

新华通讯社主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址:<http://www.xinhuanet.com>

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn

今日关注

上证综指
失守2100

- 市场严重超跌 技术性反弹一触即发
- 经济隐忧施压 后市或考验2000点
- A股重获安全感需等待“时间的玫瑰”

A03 / 市场新闻

闻灿坤B拟缩股维持上市地位

A02 / 财经要闻

刘新华：强化上市公司股东回报意识

在源头上防范各类内幕交易行为

□本报记者 申屠青南
实习记者 毛建宇

证监会副主席刘新华24日在2012CCTV上市公司峰会上表示，下一步将在上市公司规范发展方面开展五项工作，包括进一步完善公司治理、推进健全内部控制规范体系、继续推进上市公司并购重组、进一步强化回报股东意识、严格防范内幕交易。

刘新华认为，我国经济目前下行压力加大，上市公司发展外部环境比较严峻，同时上市公司自身还存在机制薄弱，公司治理不够健全，回报股东的社会责任意识不足，需要各方共同采取有效措施，不断提高上市公司质量。下一步将在上市公司规范发展方面开展五项工作：

一是进一步完善公司治理。尽管这些年在各方共同努力和推动下，上市公司治理取得明显成绩，

但公司治理“形似神不至”的状况并没有得到根本改变。证监会将继续加强对控股股东、董事、监事日常监管工作，敦促上市公司把监管要求转化为公司自觉行动。

二是要推进健全内部控制规范体系。上市公司具备率先建立内部控制规范体系的基础，从参与全球竞争和企业长期可持续发展角度看，也存在逐步建立健全内部控制体系需要。目前，距年底

只有4个月时间，按照分类分级推进实施的总体安排，希望中央和地方国有控股的上市公司切实发挥引领示范的作用，克服困难，加快推进内部控制体系建设。

三是继续推进上市公司并购重组。当前上市公司并购重组日益活跃，并购重组规模快速扩张，但并购的金额仅占GDP的1.9%，远低于发达国家在经济转型时期的水平，也低于新兴市场国家当

前水平。证监会将加大与工信部、国资委等有关部委合作力度，支持各类资本利用并购市场加快发展，推动上市公司做优做强。

四是进一步强化回报股东意识。近年来，上市公司现金分红的比例逐年提高，凸显出一定投资价值，但仍有部分公司连续多年没有分配现金红利，总体支付率与成熟市场相比还有一定差别。（下转A02版）

山东将开展商品住房现房销售试点

有条件的购房可对首次购房者适度降低首付比例

□本报记者 康书伟

中国证券报记者山东省保障性安居工程和房地产市场调控工作会议上获悉，山东将总结改进商品房预售管理办法，选择有条件的开发项目，开展商品住房现房销售试点。

山东省表示，将继续严格落实房地产调控政策，要求各市严格执行商品房预售许可制度，按照“一房一价、明码标价”的要求，切实加强商品住房预售方案审核。预售报批过高、随意调价且不接受房地产主管部门指导的商品住房项目，一律不得核发预售许可证。

山东省强调，严格执行差别化的房地产税收、信贷政策和住房限购措施。严格执行二套房认定标准、首付款比例、贷款利率和三套及以上住房停贷政策，加强住房交易环节税收征管；济南、青岛严格执行住房限购措施；继续落实好对首套普通住房的税收、信贷优惠政策，有条件的购房可对首次购房者适度降低首付比例、增加公积金贷款额度并延长还款年限，支持居民自住性购房需求，保持房地产市场稳定。此外，山东省要求各地确保完成保障房建设任务。

对于开展商品住房现房销售试点的表述，山东财经大学山东省房地产业发展研究中心副主任孙大海表示，这一表述本身较含糊，未涉及试点范围、区域、时间等，特别是在目前整体以预售为主的市场环境中，开发商手中现房很少，试点项目比较难找。

理财周刊

刘强东“赤脚”行走电商江湖

京东的发展历程上，三大战役最为关键，分别是2009年与传统分销商的3C价格大战、2010年底与当当的图书大战、2012年与苏宁电器的大家电大战。在这三大战役中，刘强东基本形成了“先发制人”、“光脚不怕穿鞋”的斗争策略。

04 风云人物

“散兵游勇”打响多头前哨战



大盘深陷泥潭，而逆势飙升的题材股冒出了浓重的硝烟味。“大家熬得太久，只要有可以持续的热点，就能引来资金追捧。”深圳私募秦先生说，A股的“散兵游勇”近期迅速集结，利用题材股打响了多头的前哨战，但“正规军”仍袖手旁观。“想卖掉些煤炭股，竟然要把价格打低1%才有成交。”深圳一位公募基金经理坦言，市场日渐严重的流动性问题，逼得他们只能忍受寂寞。

01 金牛理财周刊

尹中立：“去房地产化”是必经之路

二季度经济增速三年来首度滑至8%以下，7月贸易顺差大幅收窄，70个大中城市中，新建商品住宅价格上涨的高达50个，环比翻一番。中国社科院金融所研究员尹中立接受中国证券记者采访时表示，短期房价仍处反弹之中。中国经济要实现可持续发展，必须迈过“去房地产化”这道坎。

01 金牛理财周刊

反弹条件具备 “金九银十”可期

经济下滑忧虑加重，市场缺乏实质性利好，股指步步下挫，调整何时结束？地方版投资计划井喷能力挽狂澜？本期财经圆桌邀请瑞银中国区首席经济学家汪涛、金鹰成份股优选基金经理林华显和华龙证券高级投顾吴晓峰三位嘉宾，就此展开讨论。

09 机构解盘

半年报

中国神华净利增长14.7%

中国神华上半年实现营业收入1214.68亿元，同比增长20.1%；实现归属于母公司股东的净利润251.81亿元，同比增长14.7%；基本每股收益1.27元。

光大银行净利增逾四成

光大银行上半年实现营业收入304.80亿元，同比增长32.93%；净利润129.36亿元，同比增长40.29%。净利差为2.48%，同比上升24基点；净利息收益率为2.70%，同比上升29基点。

中国铝业亏损32.53亿元

中国铝业上半年实现营业收入716.98亿元，同比增长8.7%，亏损32.53亿元。而去年上半年实现净利润4.13亿元。

A02 财经要闻

7月银行代客结售汇 顺差5亿美元

国资委公布的数据表明，1—7月，央企累计实现净利润4593.8亿元，同比下降16.1%，降幅比1—6月收窄0.3个百分点。

A02 财经要闻

前7月央企净利润降16.1%

国资委公布的数据表明，1—7月，央企累计实现净利润4593.8亿元，同比下降16.1%，降幅比1—6月收窄0.3个百分点。

A02 财经要闻

7月银行代客结售汇 顺差5亿美元

国家外汇管理局统计数据显示，7月银行代客结汇1275亿美元，售汇1270亿美元，结售汇顺差5亿美元。

A02 财经要闻

多家基金公司： 流动性继续宽松预期增强

披露半年报的一些基金公司认为，下半年经济增速仍将趋势性下滑，流动性继续宽松预期增强。将关注结构性行情，在符合转型方向的制造业及消费升级特色行业内精选个股。

A02 财经要闻

7月银行代客结售汇 顺差5亿美元

国家外汇管理局统计数据显示，7月银行代客结汇1275亿美元，售汇1270亿美元，结售汇顺差5亿美元。

A02 财经要闻

多家基金公司： 流动性继续宽松预期增强

披露半年报的一些基金公司认为，下半年经济增速仍将趋势性下滑，流动性继续宽松预期增强。将关注结构性行情，在符合转型方向的制造业及消费升级特色行业内精选个股。

A02 财经要闻

国内统一刊号:CN11-0207 周六刊

国内邮发代号:1-175
单独征订:国内统一刊号 CN11-0114 周一刊

国内邮发代号:81-175

国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳
西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆
深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特
合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨
大连 青岛 太原 贵阳 无锡同时印刷

本社地址:北京市宣武门西大街甲1号
邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn
发行部电话:63070324
传真:63070321

本报监督电话:63072288
专用邮箱:ycjg@xinhua.cn

责任编辑:孙 涛 版式总监:毕莉雅
图片编辑:尹 建 美 编:马晓军

国内统一刊号:CN11-0207 周六刊

国内邮发代号:1-175
单独征订:国内统一刊号 CN11-0114 周一刊

国内邮发代号:81-175

国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳
西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆
深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特
合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨
大连 青岛 太原 贵阳 无锡同时印刷

本社地址:北京市宣武门西大街甲1号
邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn
发行部电话:63070324
传真:63070321

本报监督电话:63072288
专用邮箱:ycjg@xinhua.cn

责任编辑:孙 涛 版式总监:毕莉雅
图片编辑:尹 建 美 编:马晓军

合资券商外资持股上限拟升至49%

申请扩大业务范围经营年限拟缩短至两年

□本报实习记者 毛建宇
本报记者 申屠青南

证监会有关部门负责人24日表示，证监会就修订《外资参股证券公司设立规则》和《证券公司设立子公司试行规定》向社会公开征求意见，拟将合资券商外资持股比例上限由目前的1/3升至49%。同时，拟将外资参股证券公司申请扩大业务范围的经营年限从5年缩短至2年。

该负责人介绍，《外资参股证券公司设立规则》修订内

容主要包括以下几方面：一是将境外股东持股比例或者在外资参股证券公司中拥有的权益比例，累计（包括直接持有和间接控制）不得超过三分之一”的规定，修改为“不得超过49%”；二是将境内股东持股比例相应修改为“境内股东中的内资证券公司，应当至少有1名的持股比例或者在外资参股证券公司中拥有的权益比例不低于49%”，“内资证券公司变更为外资参股证券公司后，应当至少有1名内资股东的持股比例不低于49%”。此

该负责人介绍，现行《证券公司设立子公司试行规定》共18条，本次拟修改1条，即第7条，将外资参股证券公司申请

扩大业务范围的经营年限从5年缩短至2年，其他条件不变。外资参股证券公司经营满足一定年限和相关条件后，可申请扩大业务范围，如一定区域内的经纪业务、证券投资咨询业务、资产管理业务等。按照规定，一家券商申请扩大业务范围，一次申请不得超过两项。

该负责人表示，下一步将根据社会各方的意见，对《外资参股证券公司设立规则》和《证券公司设立子公司试行规定》进行修改完善后适时发布实施。

保持高位，强化预售制度管理，不仅有助于销售环节的规范，同时也避免开发商挪用预售资金，侵害购房者利益。

当前，全国绝大部分新建商品房以期房形式进行销售，在这种销售模式中，信息公开、明码标价、一房一价等较繁琐的预售要求，以及商品房项目较分散的布局，正使得预售制度面临监管难的困境。同时，若房地产市场形势不佳，在期房销售中，处于弱势一方的购房者则要承担巨大风险。（下转A02版）

合资券商外资持股上限拟升至49%

申请扩大业务范围经营年限拟缩短至两年

□本报实习记者 毛建宇
本报记者 申屠青南

证监会有关部门负责人24日表示，证监会就修订《外资参股证券公司设立规则》和《证券公司设立子公司试行规定》向社会公开征求意见，拟将合资券商外资持股比例上限由目前的1/3升至49%。同时，拟将外资参股证券公司申请扩大业务范围的经营年限从5年缩短至2年。

该负责人介绍，《外资参股证券公司设立规则》修订内

容主要包括以下几方面：一是将境外股东持股比例或者在外资参股证券公司中拥有的权益比例，累计（包括直接持有和间接控制）不得超过三分之一”的规定，修改为“不得超过49%”；二是将境内股东持股比例相应修改为“境内股东中的内资证券公司，应当至少有1名的持股比例或者在外资参股证券公司中拥有的权益比例不低于49%”，“内资证券公司变更为外资参股证券公司后，应当至少有1名内资股东的持股比例不低于49%”。此

该负责人介绍，现行《证券公司设立子公司试行规定》共18条，本次拟修改1条，即第7条，将外资参股证券公司申请

扩大业务范围的经营年限从5年缩短至2年，其他条件不变。外资参股证券公司经营满足一定年限和相关条件后，可申请扩大业务范围，如一定区域内的经纪业务、证券投资咨询业务、资产管理业务等。按照规定，一家券商申请扩大业务范围，一次申请不得超过两项。

该负责人表示，下一步将根据社会各方的意见，对《外资参股证券公司设立规则》和《证券公司设立子公司试行规定》进行修改完善后适时发布实施。

保持高位，强化预售制度管理，不仅有助于销售环节的规范，同时也避免开发商挪用预售资金，侵害购房者利益。

当前，全国绝大部分新建商品房以期房形式进行销售，在这种销售模式中，信息公开、明码标价、一房一价等较繁琐的预售要求，以及商品房项目较分散的布局，正使得预售制度面临监管难的困境。同时，若房地产市场形势不佳，在期房销售中，处于弱势一方的购房者则要承担巨大风险。（下转A02版）

现房销售试点释放强化楼市调控信号

□本报实习记者 张敏

山东将总结改善商品房预售管理办法，开展商品住房现房销售试点。分析人士认为，这意味着商品房预售制度将迎来变局，虽然目前只在有限范围内试点，影响也会有限，但如果未来形成趋势，无疑将对开发商资金链产生撼动。随着调控触及开发商“切身之痛”，各方博弈加剧，楼市调控步入深水区。

这是自月初“取消预售制”消息传出并造成市场震荡

后，又一次传出与预售制度有关的消息。由于预售制度改变将直接影响开发商的资金链，其试点对楼市调控的意义尤大。商品房预售制度始于1994年出台的《中华人民共和国城市房地产管理法》，目的是降低企业资金门槛，促进房地产开发和销售。按照该法律规定，商品房预售所得款项，必须用于有关的工程建设。2010年，住建部出台文件，对这一制度进行规范。分析人士认为，在楼市调控持续深入，房企资金渠道缺乏的情况下，加强预售资金管理甚至微调预售制度仍然很有必要。进入8月以来，房地产市场成交量和交易金额持续

作为当前房地产市场的一

项基本制度，预售制对开发商的重要性究竟有多大？根据国家统计局数据，1—7月，房地产开发企业到位资金50832亿元，其中定金及预收款12750亿元，占比超过25%。这就不难理解，为什么在本月初传出预售制度调整的消息后，开发商几乎异口同声地表示反对。

分析人士认为，在楼市调控持续深入，房企资金渠道缺乏的情况下，加强预售资金管理甚至微调预售制度仍然很有必要。进入8月以来，房地产市场成交量和交易